



习近平同朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩举行会谈



9月4日晚,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩举行会谈。

新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京9月4日电 (记者 杨依军 邵艺博)9月4日晚,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩举行会谈。

习近平指出,中朝是命运与共、守望相助的好邻居、好朋友、好同志。中朝友谊源远流长,两国都是共产党领导的社会主义国家,有着共同的理想信念和奋斗目标。金正恩总书记来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,体现了朝方维护二战胜利成果的坚定意志,也为中朝两国进一步发展友好合作关系提供了重要契机。

习近平祝贺朝鲜劳动党成立80周年,强调中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,朝鲜社会主义建设不断取得新成就。中国党和政府高度重视中朝传统友好,愿维护好、巩固好、发展好中朝关系。无论国际形势如何变化,这一立场都不会改变。中方将一如既往地支持朝鲜走符合本国国情的发展道路,不断开创朝鲜社会主义事业新局面。

「蔬香行动」让边民吃上新鲜菜

本报乌兰察布9月4日电 (记者 郝佳丽)9月3日,由自治区党委统战部指导,九三学社内蒙古自治区委员会联合乌兰察布市委统战部、四子王旗委和政府共同打造的“蔬香行动”石榴籽戍边温室菜棚暨北疆科技育苗温室项目正式启动。

自治区政协召开“加强黄河流域内蒙古段水生态保护修复”民主监督式协商会

张延昆主持并讲话

本报9月4日讯 (记者 白丹 安寅东)9月4日,自治区政协召开“加强黄河流域内蒙古段水生态保护修复”民主监督式协商会。

自治区政协党组书记、主席张延昆主持会议并讲话。自治区人民政府副主席奇巴图通报工作情况,自治区政协副主席魏国楠、秘书长杨利民出席会议。

会上,部分民主党派、盟市政协代表和相关厅局负责同志发言,并互动交流。

全力以赴真抓实干 汲取力量攻坚克难

——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在我区各部门各单位干部职工中引起热烈反响

铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行。我区各部门各单位积极组织干部职工观看直播盛况,进一步激发了广大干部职工的爱国热情,大家从伟大胜利中汲取奋进力量,以更加坚定的信心和昂扬斗志投身中国式现代化内蒙古新篇章建设中。

坚定信念,传承红色基因

收看阅兵盛况后,内蒙古自治区直属乌兰牧骑团长那力莉激动地说:“我深刻感受到中国共产党带领中国人民取得的伟大成就,振奋人心、深受鼓舞。乌兰牧骑从诞生之日起,就坚持全心全意为人民服务的宗旨,自觉担当起宣传党的路线方针政策的使

命。今后我们将继续做好草原上的‘红色文艺轻骑兵’,把党的声音和关怀传送到千里草原、传送到千家万户,增强各族儿女感党恩、听党话、跟党走”的坚定信念。

内蒙古自治区党委退役军人事务厅党组书记、厅长王立国说:“作为一名退役军人,观看了阅兵式后我的内心澎湃不已,整齐划一、士气昂扬的中国排面,充分展示了中国军人的风采,正是大国自信与尊严的体现,那整齐的步伐是对革命先烈的告慰,那轰鸣的引擎是对未来和平的承诺。我要积极服务经济社会发展”和国防军队建设,传承红色基因,发扬优良传统,做到退伍不褪色,转业不转志,‘若有战,召必回!’”

自治区党委老干部局生活待遇处处长武新宇倍感振奋、深受鼓舞。他表示:“不忘本来才能开辟未来,广大

老同志在中国革命、建设、改革各个历史时期都作出了巨大的贡献,是建立新中国、建设中国特色社会主义事业的功臣。作为老干部工作者,我们要始终牢记嘱托,大力传承和弘扬老同志的光荣传统和崇高精神,从伟大抗战精神中汲取前行力量,用心用情、精准服务,切实把广大离退休干部服务保障好、作用发挥好,满腔热情地为老同志办实事、做好事、解难事,把党中央对老同志的关心关怀一项一项落到实处,让尊老、敬老、爱老、护老在中国式现代化蔚然成风,为奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章凝聚强大力量。”

铭记历史,汲取奋进力量

9月3日,内蒙古自治区农牧业科学院组织500余名干部职工集中收看大会实况转播。

习近平分别会见多国领导人

新华社北京9月4日电 (记者 曹嘉玥 黄扬)9月4日上午,中共中央总书记、国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动并进行工作访问的老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦。

习近平指出,2023年10月我同总书记同志一道签署构建中老命运共同体新的五年行动计划以来,双方各领域合作成果显著。两党理论研讨会和干部培训合作扎实推进,中老铁路“一地两检”政府间协议正式签署,大项目及反腐败和追逃追赃等合作富有成效,彰显了中老命运共同体的战略意义和示范作用。

习近平强调,当前国际和地区形势发生深刻变化,双方要以长远眼光和战略思维看待和把握中老关系,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。要以明年两国建交65周年为契机,谋划开展好各领域交往。中方愿同老方深化政治治国经验交流,支持老挝人民革命党筹备和开好二十大。要以中老铁路运营和沿线开发为抓手,持续拓展“黄金大道”辐射带动效应,推动重点项目提质升级。要深化防务、执法安全等合作,对跨境赌博、电信网络诈骗犯罪等持续高压严打。中方祝贺老挝成为上海合作组织对话伙伴,愿同老方在中国东盟合作、澜湄合作、东亚峰会等地区机制下深化协调和配合,促进地区和平与发展。

通伦热烈祝贺中国成功举办上海合作组织天津峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,感谢中方长期以来对老方提供的宝贵支持和帮助,表示当前中老关系处于历史最好时期,老中命运共同体建设不断取得丰硕成果。老方愿同中方继续落实好构建中老命运共同体新的五年行动计划,着力推进中老经济走廊建设,加快落实中老铁路“一地两检”协议,提高各领域务实合作成效。老方衷心感谢中方支持老挝成为上海合作组织对话伙伴,全力支持习近平总书记提出的全球治理倡议,愿同中方在国际舞台上加强协调配合。通伦并感谢中方为老挝筹备二十大提供大力支持,预祝中共二十届四中全会取得圆满成功。

蔡奇、王毅参加会见。

新华社北京9月4日电 (记者 曹嘉玥)9月4日上午,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的古巴共产党中央委员会第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔。

习近平指出,近年来,中古命运共同体建设不断走深走实,成为两党两国铁杆情谊的鲜明标识。今年是中古建交65周年,双方要以此为契机,推动中古关系向更高水平提升,更好造福两国人民。

习近平强调,中古双方要坚持命运与共,深化高水平政治互信,进一步密切高层交往,加强政治治国经验交

流,坚定相互支持,持续加深肝胆相照的特殊情谊;要坚持真诚互助,系统推进发展合作,中方愿继续在力所能及范围内为古方提供支持和帮助;要坚持努力同心,加强全方位战略协作,继续在七十七国集团、金砖国家等框架内协调和配合,落实好全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议,共同建设好国际调解院,为促进世界和平与发展作出更大贡献。中方将继续坚定支持古方反对干涉和封锁的正义斗争。

迪亚斯-卡内尔表示,纪念中国人民抗日战争胜利80周年活动隆重热烈,具有重大历史意义。中国为世界反法西斯战争胜利作出的重要贡献将被永远铭记。古巴是拉美第一个和中国构建双边命运共同体的国家,两党两国关系密切,友谊牢不可破。古方坚定奉行一个中国原则,感谢中方对古巴经济社会发展给予的无私支持,愿同中方继续加强全方位合作,高质量共建“一带一路”,愿为中国企业提供更好营商环境。古方高度评价、完全支持习近平主席提出的全球治理倡议,将积极落实,推动国际治理体系更加公正合理,维护发展中国家共同利益。

双方发表《中华人民共和国和古巴共和国关于加快构建中古命运共同体的联合声明》,签署共建“一带一路”务实合作、全球安全倡议、地方农业、人工智能等领域多份双边合作文件。

王毅参加会见。

■下转第5版

自治区十四届人大常委会第十九次会议召开

孙绍骋主持并讲话

本报9月4日讯 (记者 宋爽 李晗)9月4日,自治区十四届人大常委会第十九次会议在呼和浩特召开。自治区党委书记、人大常委会主任孙绍骋主持并讲话。

出席本次会议的组成人员62人,符合法定人数。

自治区人大常委会常务副主任林少春,副主任张韶春、段志强、郑宏范、丁绣峰、艾丽华、李秉荣、吴艳刚,秘书长万超岐出席会议。自治区人民政府副主席唐毅,自治区高级人民法院院长杨宗仁,自治区人民检察院检察长李永君列席会议。

会议审议并表决通过了关于接受王莉霞因涉嫌严重违法辞去内蒙古自治区人民政府主席职务的决定;关于罢免个别第十四届全国人民代表大会代表职务的决议,将报送全国人大常委会备案、公告。会议还听取、审议并表决通过了关于个别代表的代表资格的报告,王莉霞、魏控师、贾振国的自治区第十四届人

民代表大会代表资格终止。

会议指出,党中央决定对王莉霞涉嫌严重违法违纪进行纪律审查和监察调查,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央坚持党要管党、一刻不停全面从严治党坚强意志,充分体现了党中央对内蒙古各项事业持续健康发展和干部队伍建设的关心重视。要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的思想、关于党的自我革命的重要思想,自觉把思想和行动统一到党中央精神上来,深刻吸取教训,时刻警钟长鸣,切实筑牢拒腐防变的思想堤坝,坚决同一切违纪违法作斗争,不断把全面从严治党引向深入,以实际行动拥护“两个确立”、做到“两个维护”。

会议指出,全年各项工作正处于加力冲刺阶段,全区各级人大及其常委会要深入学习贯彻习近平总书记对内蒙古重要指示精神,紧紧围绕一条主线、办好两件大事、落实“五大任务”及实施“六个工

程”、开展“六个行动”,精准有效地做好立法、监督、代表等各项工作。要积极投身经济建设主战场,加快补齐经济领域立法“盲点”,强化对法规政策执行、重大项目建设、资源要素配置、改革任务落实等的监督,充分发挥各级人大代表作用,动员各方坚定信心、苦干实干,推动经济持续回升向好。要立足中央对内蒙古的功能定位和战略部署,瞄准事关我区高质量发展的关键领域和突出问题,扎实开展调查研究,为科学谋划“十五五”经济社会发展贡献智慧和力量。要创新人大监督机制和手段,用好监督贯通协调机制,以“长牙带刺”的监督规范权力运行,确保党和人民赋予的权力始终不被滥用。要毫不放松加强人大“四个机关”建设,善始善终抓好深入贯彻中央八项规定精神学习教育,以作风建设的成效推动人大工作高质量发展。

自治区人大常委会工作机构负责同志,自治区监察委员会负责同志列席会议。

十一届自治区党委第九轮巡视工作动员部署会召开

本报9月4日讯 (记者 白丹)9月4日,十一届自治区党委第九轮巡视工作动员部署会召开。自治区党委常委、巡视工作领导小组组长刘奕出席会议并讲话。自治区党委常委、巡视工作领导小组副组长李玉刚宣布巡视组长授权任职和任务分工决定。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述特别是“四个坚持”重要要求,持续推动巡视工作高质量发展。要准确把握第九轮巡视工作重点,深入了解习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署、自治区党委部署要求贯彻落实

情况,以及进一步全面深化改革、防范化解重大风险、全面从严治党、班子队伍建设等情况。要严守政治巡视定位,开展监督要“深”,发现问题要“准”,同题共答要“真”,贯通协调要“实”,管理队伍要“严”,不断提升巡视监督质效。

十一届自治区党委第九轮巡视对象公布

本报9月4日讯 (记者 白丹)经自治区党委批准,十一届自治区党委第九轮巡视将对自治区人大常委会机关、自治区政协机关、自治区高级人民法院、自治区党委宣传部、自治区党委统一战线工作部、自治区党委社会工作部、自治区党委政法委员会、自治区党委机构编制委员会办公室、自治区党委金融委员会办公室、自治区党委直属机关工作委员会、自治区公安厅、自治

区司法厅、自治区审计厅、自治区国资委、自治区信访局、自治区政务服务与数据管理局、自治区粮食和物资储备局、自治区药品监督管理局、自治区总工会、共青团内蒙古自治区委员会、自治区妇联、自治区工商业联合会、自治区文联、自治区科协、自治区科协、中国国际贸易促进会内蒙古自治区委员会、自治区残疾人联合会、自治区社会科学界联合会、自治区

红十字会等28家机关单位,内蒙古森林工业集团有限责任公司、内蒙古地质矿产集团有限公司、内蒙古蒙盐盐业集团有限公司、内蒙古新城宾馆旅游集团有限公司、内蒙古水务发展集团有限公司、内蒙古文化旅游投资集团有限公司、内蒙古环保投资集团有限公司、内蒙古民航机场集团有限公司、内蒙古国贸集团有限公司等9家国有企业开展常规巡视。

秋季学期投入补助资金3亿元惠及约16.4万名儿童

内蒙古逐步推行免费学前教育

本报9月4日讯 (记者 刘志贤)9月4日,内蒙古自治区人民政府新闻办召开新闻发布会,对新出台的《内蒙古自治区逐步推行免费学前教育实施方案》进行政策解读。今年秋季学期,我区约有16.4万名大班适龄儿童能够享受到这一政策红利,各级财政预计投入补助资金3亿元。

实施方案包括逐步免除全区学前教育保育教育费、进一步健全家庭经济困难儿童资助政策,进一步完善自治区普惠性学前教育投入机制三个方面的具体举措。方案提出,从2025年秋季学期起,免除全区公办幼儿园前一年在园儿童保育教育费。对教育部门批准设立的民办幼儿园前一年在园儿童,参照当地同类型公办幼儿园免

除水平,相应减免保育教育费。民办幼儿园实际保育教育费收费标准高于所在地同类型公办幼儿园免除水平的,幼儿园可以继续向在园儿童家庭收取差额部分。对因免保育教育费导致幼儿园收入减少的部分,由财政部门综合考虑免保育教育费在园儿童数、所在地保育教育费生均实际收费水平等情况予以补助,补助资金由中央、自治区与盟市、旗县共同分担。

此外,为做到“兜底保障”,从今年秋季学期起,自治区对在我区公办园和普惠性民办园就读的家庭经济困难儿童发放生活补助。资助标准根据困难等级分档确定,A类家庭经济困难儿童每生每年2000元;B、C类家庭经济困难儿童每生每年1000元。

在健全普惠性学前教育投入机制方面,实施方案提出,各级人民政府要保障公办幼儿园教师工资纳入财政保障范围,解决教师的后顾之忧;自治区将继续落实公办幼儿园生均公用经费基准定额和普惠性民办幼儿园补助标准政策,为学前教育普及普惠安全优质发展提供坚实的经费保障。方案还对强化资金管理提出了具体要求,自治区财政厅将会同教育厅密切各地政策落实情况,加强动态监测评估,根据评估结果研究调整各盟市的生均财政补助标准,推动建立长效的监督体系。

据了解,教育厅已对各地落实免费学前教育政策进行了提前部署,各盟市正在按照实施方案加快工作进度,切实把这项党和国家的重要惠民政策落到实处。